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Elmondotta Koséulli Lajos születésnapjának 100-ik 
évfordulója alkalmából 1902. évi szeptember hó 19-én 

tartott községi képviselőtestületi díszközgyűlésen:

Zsoldos dános.

Tiszteli díszközgyűlés!
Elfogultan állok itt e perezhen, a 

melyben nemzetünk nagy fiáról kell meg­
emlékeznem, a kit a gondviselés válasz­
tott. ki az emberek milliói közül, hogy a 
korszellem intő szavára végrehajtsa azt, 
a mire a magyar népnek szüksége volt.

Érzem, hogy nines elegendő erőm 
azon férfiú életképének eeseteléséhez, a 
kit a nemzet (I •niusa összes kortársai 
fölé emelt, s a kinek működésével nem­
zeti történelmünknek egy tündöklőén 
fényes korszaka kezdődött.

Tudom, nem vagyok képes megfelelő 
szavakat találni azon hála- és kegyelet 
kifejezésére, a molv a magyar n4p mil­
lióinak szivében él az ő prófétája iránt.

Az. e'fogú It súg e perczében azonban 
némi bátorságot meritek abból, hogy 
a napba nézni csak kevés halandónak 
adatik meg; a hétköznapi halandó kö­
szönje meg, és érje be vele, ha a nap 
melegét, világát és áldásos hatását él­
vezhet i.

Magam is az utóbbiak közé tartozván, 
mentse ki ez beszédem fogyatékosságát.

Tisztelt díszközgyűlés!
Az elmúlt, fél század, az. 18 4 S - i k i sza­

badság hare.z, csak emlékeiben él már 
közöttünk és ezen emlékek nagy része 
is felette szomorú

ltt-otr. egy-egv elaggott vitéz; ko­
szorút lan, jeltelen sírok, a melyek csak 
arról beszélnek, hogv volt egy nemze­
dék, a mely vérét, mindenét áldozta 0 
honért és annak szabadságáért. Vérüket 
beitta a föld s benőtte a tűs még nyoma 
is alig maradt a drága csöppekuek.

Elég gondot ad mindenkinek a je­
len............a múltat méltassa, dicsőítse
a történelem.

Egyetlen egy név van csak, a melyet 
a nemzet feledni nem tud. Es ez. a név:

Kossuth Lajos.
Az esztendők köd fátyol a, a viszon­

tagságok hullámai sok mindent fele­
désbe borítottak, de ezen hatalmas szik­
lán, a melyre 48-ban millió és millió 
magyar építette hitét, bizalmát, megtö­
rik a múlandóságnak ereje.

Nevének bubája úgy foly múltjából, 
mint a napból a meleg, csillagból a 
tény, virágból az illat.

Személyes érdemei halhatatlanok, 
népszerűsége éppen ezért örökre fen ál ló, 
soha le nem róható nemzet i tartozás.

Kossuth Lajos a magyar nép örök 
hálájának és örök kegyeletének fen költ 
tárgya lesz az idők végtelenségéig, mert 
azt a kapcsot, a mely Kossuth nevét a 
magyar nemzet hez és a magyar történe­
lemhez fűzi, szét tépni, sőt csak meglazí­
tani issem embereknek, sem időnek si­
kerülni nem tog.

Hogy ez. igy van és r , lesz, annak
fényes tanúbizonysága ; ;,j nap jS) a
melyen Kossuth Lajos L n.|k születés­
napját ünnepli az egvsz ./ág, ünnepli 
Újpest községe is, a n •!>• Szerencs-s 
díszpolgárai közé szám,tűni a megdi- 
csóültet.

Hogy a magyar nemzet miért ra­
gaszkodik úgy Kossuth bajoshoz, a tini 
szeretet, minden melegével, a változó 
viszonyok, jelszavak és törekvések kö­
zött is, annak lélektani mól ivutna abban 
rejlik, hogy Kossuth Lajos ;*/, első te­
remtő szótól, a mely Pozsonyban röp­
pent el ajkairól az utolsó bánatos igéig, 
a melyet Túróiból sóhajtott hazafelé, 
örömben- és búban, a hat alom tetőpont­
ján és török rabságban, hl világtól ün­
nepelve és mindenkitől elhagyatva, min­
denkor : egy ügy, egy czéi felé törekedni t 
és ez a magyar nemzet nagygvá és sza­
baddá. t*’ ele volt. Megalkuvást nem tii• 
röleg kovette azt az elvet, a mit Deák 
Ferenc'. 1801-ben akként öntött sza­
vakba, hogy »A mit az erőszak és bal­
végzet elrabol, az idő és szerencse az! 
vissza is adhatja, veszve csak az van 
mindörökre, a miről a nemzet önként 
lemond«.

Hogy miként lett Kossuth Lajos a 
nemzet vezérévé, az. ország kormányzó­
jává azt dióhéjba szorított életrajzával 
igyekszem kifejteni.

Kossuth Lajos régi közuetnes család­
ból származott. Élőidéi Turocz-megye- 
heti laktak", de atyja Zemp'énhe került, 
ügyvédi pályát folytatott, s mint a gróf 
A11 d ráss v család ügyvédje Monokon la­
kott. Neje a művelt, lelkit \V eher Sarolta 
volt, akitől egy fitt és 4 leánygyermek 
származott. Első gyermekük, az egyetlen 
iiu Lajos volt, a ki 1802 szeptember 
19-én született s a közeli tályai ev. 
templomban keres/rvitetett meg. Lajos 
az,újhelyi piaristáknál, majd Eperjesen 
és Sárospatakon v< vozte iskolait kitii- 

nöcn. A német es ? .mezia nyelvet már 
gyermekkorában keletesen elsajátí­
totta. Középiskolai' végezve, a jogi pá­
lyára lépett, az tigy\ ■ di vizsgát 1824-ben 
Pesten fényes ered mynyel állotta ki. 
Kezében az ügyvédi oklevéllel az udvari 
kancelláriánál kere ett hivatalt de ej­
ti tasitt at ott, Az ud ári kanczellái iának, 
amely a bécsi kormány fiuk’nteznnmyo 
volt, egyedül ez az eg, ténykedésé szol­
gált Magvarorszag javára. Kossuth Lajos 
Uj helyre tért vtss. es ott atyja mellett 
kezdte meg ügvved; működését.

Mint íiyvvéd e- v mes ember rende­
sen eljárt Zemplém-megye közgyűléseire, 
melyeken gyakran felszólalt s nagy tör­
vényű adásával, elbűvölő ékesszólásával 
Csakhamar annyira kitűnt, hogy a köz­
vélemény mintegy önkény teleim! a ille­
gve vezért érfia i Köze iktatta a fiatal szó­
nokot, a kit azonban a korai elismerés 
csak szakadatlan szemlélődésre, tanu­
lásra, mennél hatalmasabb es gazdagabb 
szellemi fegyverek szerzésére sarkalt.

Lelki erejének és bátorságának ak­
kor adta először tamijeiét, a mikor az 
ISHI-iki pórlázadás S -A.-Ujhelyt is el­
pusztulással fenyegette. Kossuth Lajos 
ekkor Sxapáry grófnő uradalmi ügyésze 
volt s a mikor a tornyosuló veszély mar­
inát' kitörőben volt, Kossuth a város 
piaczán termett és olyan csillapító be­
szédet intézett a forrongó néphez, hogy 
ennek hatása alatt a rend helyre állott.

Kossuth túllépésének ez a meglepő 
sikere azt. eredményezte, hogy az 1 882. 
pozsony i it el ára báró Veesey Miklós ót 
küldte maga helyett „a jelen nem lé­
vők“ követei közé*.

Ez volt Kossuth nyilvános pályájá­
nak kezdete.

Pozsonyban több előkelő követtel 
folytatott tanácskozás után a követeket 
kiséró jurátusokkal az úgynevezett or­
szágú v ülés! ti at alságga 1 megalapította 
az »Országgyűlési Tudósítások« czimíi 
lapot, melynek ő lett a szerkesztője, 
s a melynek növekedő hatalmától job­
ban megijedt a kormány, mint az ellen­
zéki beszédektől, úgy, hogy titkos rende­
lettel utasította a postamestereket, hogy 
ne szolgáltassák ki a hírlapot a megren­
delőknek. Óriási felháborodás lett a ren­
delet eredménye, a vármegyék lovas 
hajdúkat küldtek Pozsonyba az. igaz­
mondó újság újabb- és újabb számaiért, 
mire hirtelen bezárták az országgyűlést, 
hogy ne legyen miről tudósítást írni.

Kossuth Lajos ekkor nem akarván a 
nemzetre gyakorolt hatásának fonalát 
megszakítani, a vármegyék'és szabad 
királyi városok gyűléseiről irt hasonló 
szellemű t udósi tusok at és megalapította
a a Törvényhatósági Tudósítások« c/i-
mü kőnvomatos lapot.

A minden szabadabb szótól irtózó 
kormány ezen lapnak hatását, úgy vélte 
elfojtani, hogv 1 887-ben Kossuth Lajost 
felségárulás cz.iméii fogságra vetette, a 
melyben majdnem 1 évig sinylett.

E szenvedés fokáról és nagyságáról 
fogalmat szerezhetünk magunknak, ha 
emlékezetünkbe idézzük, hogy fogoly­
társai közül Lovassy László megőrült, 
Wesselényi Miklós pedig megvakult a 
börtönben. Kossuth Lajosnak csak a 
testi egészségét támadta meg a börtön, 
lelke ép maradt s a neki kegyelemből 
olvasmányul adott Dante és Shakespeare 
müveiből úgy megtanult olaszul és an­
golul, hogy bujdosó korában dűlőre se­
gítette Olaszország szabadságát, Angliá­
ban és Amerikában pedig gyújtó szónok­
lataival hatalmas rokonszenvot terem­
tet t ei ti profi szabadságunk iránt.

A közvélemény és az 1839-i A ország­
ún ülés háborgása végre 1840, április 
22-én visszaszerezte méltatlanul elvesz­
tett szabadságát Kossuth Lajosnak, ki- 

I nek első dolga volt megjelenni Pestvár­
megye gyűlésén s azoknak, akik szaba­
dulásán fáradoztak és agg szüleit támo­
gatták. köszönetét mondani, azután pe­
dig megalapította a „Pesti Hivlap'-ot,
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a melynek megjelenése országos ese­
mény volt » hatalmas c/ik keivel lelke­
sít öfeg hatott az ország legtávolabb 
részeibe is.

X felsőbb koruk és titkos hatalmak 
előbb lenézéssel majd hosszankodassal, 
végre rettegéssel fogadták a lapnak 
mind inkább növekvő hatalmát s látva 
azt, hogy a kiváltságos előjog ellenes 
áradat mindjobban növekszik, intrikák­
kal sikerült a lapnak szerkesztését ki­
venni Kossuth kezéből, a mire Kossuth 
azzal válaszolt, hogy a bennünket már a 
múltban is kiszipolyozó Ausztria ellen 
megalapítótta a központi és vidéki vcd- 
eqíjleteket. Az 1847. évi követ választás 
alkalmával pedig Pest város utezain 
már azt énekelték a választók, hogy ;

Egy halálom, egy életem,
Kossuth Lajos a követem.

Az 1847. évi országgyűlés now 22-iki 
ülésén Kossuth Lajos visszautasította a 
kormány általkivaut „hálafeirat ot“ es 
sürgette, hogy az ország gyűlés nyíltan 
tárja fel az ország bajait és követelje 
azok gyökeres orvoslását; egyúttal rá 
mutatott arra is, hogy magára az ural- 
kodóhávra is űdvtelen dolog, ha jogara 
alá tartozó két ország közül az egyik 
alkotmányos formával, a másik önké­
nyes uralmi rendszer szerint kormá- 
nyoztatik.

Az országgyűlés magáévá tette Kos­
suth Lajos indítványait. A válaszfelirati 
vita után a közteher-viselés és a jog­
egyenlőség mellett szállott síkra s di­
csőítette ugyan a régi nemességet, de 
örökre elbuesuztatta az adó nemfizetés 
elvét.

Ezek után az általa előidézett ese- | 
mén vek rohamosan következnek.

Az általa javasolt feliratot egy fe­
nve» küldöttség viszi az emlékezetes már- 
czius 15-én Becsbe, a hol őt magát hal­
latlan lelkesedéssel fogadták. Ó felsege 
pedig megerősíti az 1848. évi III. t.-ezik- 
ket és kinevezi az első felelős magyar 
ministeriumot, a melyben Kossuth Lajos : 
a pénzügymiuisteri tárczát fogadja el.

Az események bonyolódása, a nem­
zetiségek lázongása, a bmei kormány 
kétszínűsége Kossuth Lajos lánglelkét | 
a tettek mezejére szó tiltott a,yi//ztzs 11-én 
egy feledhetetlen beszéd hatása alatt, a 
veszélyben forgó haza védelmére 200000 
katonát és 42 millió forintot szavazott 
meg az országgyűlés s miután a lekö­
szönt kormány helyett az újabb kormány 
megbízatása késett, az o indítványára 
megaiakittatott a »honvédelmi bizott­
ságt, melynek éltető lelke és elnöke 
ugyancsak Ő volt mindaddig, mig a 
bécsi kormány Magyarország alkotmá­
nyát fel nem függesztette, a mire a 
debreczeni országgyűlés viszonzáskép 
kimondotta az ország függetlenségét és 
Kossuth Lajost kormányzóvá válasz­
totta.

Csodával határos az a rendkívüli ha­
tás és tevékenység a mit kormányzói 
állásában kifejtett, hiszen a semmiből 
teremtette azt a dicső hadsereget, a 
melyet a rendes hadsereggel biró Ausz­
tria csak Kurópa legnagyobb hatalmas­
ságának igénybe vétele mellett tudort 
leigázni.

Következtek a száműzetés keserves 
decminiumai, <ie ez a ragyogó Üstökös, 
a mely Kossuth Lajos neve alatt jelent 
meg a magyar szabadság pirkodó egén, 
teljes pályáján következetes maradt, 
ragyogott, fénylett, mig végre tisztes

pátriárkái korban, a 20 éves ifjú ideáljá­
val megrajzolt elvekből egv juttat sem
engedve, 7894. márczitis 20-án távol 
idegenben kilehelte nemes lelkét.

Ha valakinek, úgy bizonyára Kossuth 
Lajosnak sírjára lehet felírni Arany 
eme szavait:
Kern hal meg az, ki milliókra költi, 
Dusélte kincseit, ámbár napja múl, 
Hanem lerázván a mi benne földi,
Egy éltető eszmévé tinómul. [fénye, 
Mely fennmarad és nőtton-no tiszta 
Amint időben, térben távozik, 
Amelyhez tekint fel az utód erénye, 
Amint remél és imádkozik.

Tisztelt közgyűlés!
A Székesfővárosban talán eppen eb­

ben a pillanatban teszik le annak a 
Mauzóleumnak az alapkövét, a melyet 
a nemzet kegyelete emel a nagy hazafi 
itthon nyugvó hamvai fölé, ez ünnepé­
lyes pillanatban fogadjuk meg, hogy 
azokat a tiszta szabadelvű eszméket, a 
melyeket Kossuth lánglelke vitt be a 
magyar társadalomba, követni fogjuk 
mi s követésükre megtanítjuk gyerme­
keinket. Hogy igy legyen, erre ke rém a 
csillagok fölött székelő hadurat, a ma­
gyarok istenét.

Amen.

A Vörösmarti szobor.
A szók. főv. sajtó már nagy részben Ic­

aiba kritikáját. Azok egyikét vagy másikát 
bizonyára olvasóink is keresztül futották. 
Mi tehát nem terjeszkedünk ki ezúttal vala­
mennyi pályamunkára, rsiipán az l [pesten 
műteremmel biró szobrászok munkáit mél­
tányoljuk körülményesebben. < trommel coii- 
statáljuk, hogy l’jpeslen nemcsak festő­
művészek, de számottevő szobrászok is van­
nak.

Kallós Ede nem régen dolgozik ugyan 
Újpesten, de a Yörosinarti-szobrot már itt 
alkotta inog. Márkus Géza építette. Az ő pá­
lyamunkáját a szfővárusi sajtó is kiemeli. 
Maga a főalak magaslaton ül és elmereng. 
Alább jobbról is balról is nem a legjobban 
sikerült alakok kórusban énekelni látszanak. 
Kétségkívül a ..Szózat’1-ot, Nekünk hallos 
munkája egyáltalában nem tetszik. A tőalak 
areza nem a fényképekről és metszetekről 
ismert \ orosmatit. ábrázolja, mint a hogy 
a favorizált művészek egyikó sem. Ez az 
egyik hibája. A másik a görnyedt testtartás. 
Mintha köhögés venne erűt rajta. A mellék- 
alakok legkevésbbé sem ragadjak el a szem­
lélőt. Az architektúra pedig oly kevés az 
egész munkán, hogy szinte telesleges az 
építész nevét felemlíteni.

Harcsa Lajos pályamunkáját egyik jobb 
kritikusunk a kiselejtczondők közé sorolja. 
Ennyire a kritikusnak nincs igaza. Ily kí­
méletlen kritikát a pályamunka meg nem 
érdemel. Mi nem tartjuk az ő müvét a rosz- 
szabbak közt említendőnek. A munkán meg 
látszik ugyan, hogy az egy még forrásban 
lévő fiatal miivész alkotása, de meglátszik 
az is, hogy e művészben vau tehetség. A 
főalak sziklatomból) ül, elmélyedve gondo­
lataiban. A szikla tövében mintegy 12—14 
elég ügyesen m •gmintázott alak énekli a 
„Szózat" ot. II ital a sziklában a „fóti dali­
ból kiragadott »/a réti jelenet reliefje látható, 
mely azonban kevésbé sikerült.

[öli Endre műve felelt kiilöinboző kriti­
kát adtak le a napilapok rnűbirúloi. Az ó 
pályamunká n sem tartjuk mi rossznak. 
Hibái vannak, mait valamennyi felállított 
pályatervnek. •{,. mindenesetre a figyelemre 
méltó müvek m lé sorakoztatjuk. A fonlak 
a szikla tetején, <>gy lódult fatörzsön elme­
rengve ül. A i i iovéb ni levő csoport a 
..Zalán f’uiá'a ’• : \:ui nvrnv c ü .Uh o la­
jon Árpiid ul r"i. cl, szciubon velők ;i 
szlávok küldői’- o,. ad át egy iratc-umót. A 
szikla hátulján .. \ két szmusz-idvár* fő 
alakja: a megsüt Tihamér és az elölte szel­
lem alakjában megjelenő Káktor leány re­
liefje látható,

Andreika dózsef szobrászt már pálya­
munkája — néz'-ttink szerint a közszem­
lére kitett művek egyik legjobbika.

A székesfővárosi kritikusok is kedvező- 
leg Írnak Andvejka pályamunkájáról. Így
az egyik négy „tornyos várbástya alá ülteti 
Yörösniartit, a ki persze épen költés a reája 
hajló Géniusz azt súgja neki: Gondolj a fö­
lötted élő Hungáriám. De a sablonosság 
mellett ügyes és fiiftjelemre well» h: egyes ala­
kok mey mi nt ázása". A másik:.. Andrejka mű vo 
szintén örvendetes készültséget mutat, alak­
jainak felfogása eleven, k'álionos és ötlete*. 
Szinte fájlaljuk, hogy a födoloybun sikerült 
alkotás, a szerencsétlen építési terv követ­
keztében alig érvényesül". A harmadik: 
„Egvszerü. könnyen érthető, lelkiismeretes 
munka“. Mi is csatlakozunk alilmz, hogy az 
architektúra sablonos és elnyomja akörülié 
levő alakokat, de még is jobbnak tartjuk igy 
mintha holmi seczessiós dolgot állított volna 
oda, a mi nemsokára divatját múlja. Maga 
Yörösmartv a várbástya előtt ül, friss ihle­
tett tekintettel, irőnnal kezében. Géniusz 
hajlik fölötte reá. (A mi nézetünk szerint, 
el maradhatott volna teljesen.) A vár bás­
tyán Hungária nőalakja látható iilöhelyzot - 
bon. A bástya egyik oldalán a S;é/> Ilonka 
azon jelenetét ábrázolja remek kivitelben 
midőn:
„Megvagy!“ igy szól a leány örömmel. 
Elfogván a szállongó lépőt;
„Megvagy !” igy szól a vadász gyönyörrel 
A leányra nyújtva jobb kezét.

Nem kevésbbé mesleriesim van mega! - 
kotva a másik oldalon az a jelenet., a midőn 
„az ősz jól sejtő fájdalommal" igy szól Ilon 
kához:

„A vadászhoz Mátyás udvarában,
Szép leánykám, eimenjünk-e hát ?
Jobb nekünk a \ értés vadonéban,
Kis tanyánk ott nyugalmat ód“.

A bástya hátsó oldalán végül egy szin­
tén gon iá! itassa! kidolgozott csoport áhítat­
tal tekint fel Hungáriára, melyre az előttük 
és velük szemben magasabban álló Bulcsú 
alakja látszik őket figyelmessé tenni, balke­
zében zászlót tartva, kardját magasra emel 
vén ; „Szabadság! itt hoido/ák véres zász 
lóidat". A szobor egészben véve felette jó 
benyomást gyakorol a szemle*őre. Kár, hogy 
oly eldugott helyre — egészen a sarokba 
került, másrészt nagy előnyére lett volna a 
szobornak, ha a művész nagyobb méretben 
dolgozta volna ki. Mennyire emelte volna 
az effektust! így is sokan nézik Andrejka 
müvét — hosszasan, érdeklődéssel. Hisszük, 
liogv amennyiben szőkébb körű pályá­
zatról lenne szó—Andrejka a felszól itat)- 
dók között lesz.

K. k.

HÍREK.
— Kossuth ünnep. A kegyelethez, me­

lyet a magyar nemzet Kossuth Lajos iránt 
kebelében táplál, méltóan ünnepelte meg 
községünk a nagy hazafi születésnapjának 
lüt) ik évfordulóját.

Az ünnepélyek sorát az újpesti „Köz­
művelődési Kör" nyitotta meg, mely már I. 
évi szeptember hó 18-án este fényesen díszí­
tett dísztermében járult az emlékezet oltá­
rához. Az ünnepélyt az újpesti dalkör a 
Hymn ússzál, dr. Führer Simon elnök pedig 
rövid de szép kerokdod beszéddel nyitotta 
meg. I’tana dr. Sugár Bódog mondott lendü­
letes beszédet. Deutsch Elemér „Ambrus 
Yendel” tragédiája czimíí alkalmi költemé­
nyét szavalta el, Földes István Rákosi \ iktor 
„Foliász’’-át adta elő, s a „Szózat" elének- 
16se után az ünnepély véget ért.

Szeptember Ib ik reggelét zászlódissze! 
üdvözölte községünk, melynek elöljárósága 
polgárai s egyesületei !) órakor az izraelita, 
1U orakor a református s fél 11. órakor az 
ágost. maiig, templomban dr. 1 endiáner 
Lajos. Májig Lajos es < ledül y Lajos hazafias 
érzesse! teljes hitszöiioklatait hallgatták meg.

A hálaadó isteni tiszteletek után 11. óra­
kor a község kepviselotestülete disz köz­
gyűlést tartott a községház közgyűlési ter­
mében, melyet ez alkalomra deli növények 
kel, drapériákkal, menyezettel, s Kossuth 
szobrával izlésteljeseu díszített tói Hoffet’ 
Miksa mérnök. A díszközgyűlésre meghí­
vottak, a nagyteremnek minden részét be­
töltötték s midőn elnöklő him Limit dános
a kö/.gyülést megnyitotta Zsoldos dános köl­
tői szárnyalása ünnepi b ‘szódban hatásosan 
fej fette ki az ünnepély okát es tárgyát; for­
dulatokban gazdag beszédben jellemezte 
Kossuth Lajos jelentőségét és tevékenysé­
gé ne ii korszakalkotó kihatásait; dióhéjba



szorítva előadta Kossuth Lajos élettörténe- 
ténetét, ügyesen kiemelve mindazon mo­
mentumokat, melyek Kossuthot oly nagy- : 
gyá tették és a magyar nemzet szentjévé 
avatták. Szónoklatát egy lelkesítő hangnla- j 
tos szózattal fejezte be. Re rezekig tartott a 
beszéd után az éljenzés és taps és a díszköz­
gyűlés az elnöklő him indítványára egyhan­
gúkig elhatározta, hogy Zsoldos János ezen 
sikerült ünnepi beszéde egész terjedelmében 
a disz közgyűlés jegyzőkönyvébe iktattassék. 
A beszédet egész terjedelmében lapunk élén 
közöljük. A közgyűlés berekesztése után az 
újpest, kereskedő és iparos-ifjúk önmüvelő- 
dési körének a férfikarzaton elhelyezett 
dalárdája rázendített egy alkalmi dalra, a 
mit a közönség lelkesen megtapsolt s a mit 
közkívánatra a Hymmiszszal loldotl meg, 
melyeket a közönség velők énekelt.

Délután egy órakor diszebád roll a Kari­
kás-féle vendéglőben, amelyen körülbelül 
löt), en vettek részt s az öreg elaggott 48-as 
honvédek vendégel tettek meg, kiket Dia­
mantsein Lajos köszöntött fel. Diána dr. 
Führer Simon és Márlonfty Imre emlékeztek 
meg pohár köszöntőikben Kossuth szellemé- j 
vők Végül az öreg Hubai/ bácsi 48-as honvéd 
százados megköszönte honvéd társai nevé­
ben az ünnepélyre való meghívást s a ven­
déglátást.

Délután 4. órakor az újpesti testületek 
és egyesületek tartották meg zeneszó mel- \ 
lett s zászlóik alatt körmenetüket s az Ist- 
ván-téren megállapodva a néi/iii nue/iéh/ vette 
kezdetét, melyet a kereskedő és iparos ifjak 
önművelődési körének dalárdája a Szózat­
tal Emire. János pedig hangulatos beszéddel i 
nyitott meg. Diána Jozsa Dániel cl. iskolai j 
igazgató tartalomdus beszédet tartott, Fali­
val/ Levente alkalmi költeményét, Abaft)/ 
Károly hazafias versét szavalta el, Trés.; 
Károlyné egv csinos beszédet mondott el, 
Földes I. pedig Rákosi Viktor ..Fohásznál 
mondta el. A dalárda Kardos Gyula ügyes 
vezetése mellett a Hymnuszt énekelte el.

Este 8. órakor az Endre János által a 
Colosseumban rendezett s a szabadságharez 
egyes jeleneteit ábrázoló élőképekben, gyö­
nyörködött a közönség, mely zsúfolásig 
megtöltötte a Colosseum nagy termét. Az 
élőképek között szavalatok, zene és daluk 
emelték a hangulatot s a lelkesedést végül 
pedig a fiatalság tánezra perdült, a nem 
tánezoló közönség pedig végig járta a kő- j 
zség utczáit s a kivilágítást szemlélte meg, 
mely igen szépen sikerült, legsikerültebb 
volt azonban a községház pazar és izlcstel- 
jes kivilágítása,

Es ezzel véget ért Újpest illetőleg Ma­
gyarország egyik legnagyobb ünnepe.

— Még egy Kossuth-iiimepély. Az „Új­
pesti nőegyesület“ által, az Újpesten felállí­
tandó Kossuth szobor javára rendezendő 
Kossuth-ünnepóly, mint már jeleztük most 
vasárnap d. ti. 4 órakor lesz a „Polgári kör" 
helyiségében (Csokonai-u. 34.) és igen fé­
nyesnek Ígérkezik. Az ünnepélyen megjön­
nek : Hátit Endre, Nessi Rá! és Makkay 
Zsigmond országgyűlési képviselők, továbbá 
a budapesti Kossuth-bizottság, az Irányi 
asztaltársaság, az egyetemi kör, a nemzeti 
egyesület és az egyesült asztaltársaságok 
kiküldöttei. Az ünnepély műsorát Endre 
János, az ünnepély rendezője a következő- 
képen állította össze: 1. Hymnus, énekli a 
dalárda. 2. Elnöki megnyitó, tartja: Ziegler 
Józsefné. 3. Ünnepi beszéd, tartja: Rátli 
Endre országgyűlési képviselő. 4. Kossuth 
liymimsz énekli: a dalárda. í>. Kossuth szü­
letés napjára, irta : Mártonffy Imre, szavalja :
V igli Vilma. fi. Kossuth Lajos azt üzente, 
irta: Hazslinszky Gusztáv, hegedűn elő­
adja: Miklós Dénes, harnioniumon kiséri: 
Kardos Gyula. 7. Emlék-beszéd, tartja: 
Mártonffy Imre. 8. Magyar dalok, czindml- 
innii előadja: Hajdú Hmm. 9. A nővér, irta: 
lnezédy László, szavalja: Amlrejka Margit. 
Itt. Szent az érzel, énekli: a dalárda. II. 
Szavalat, tartja: Retri Iván, 12. Tavasz el­
múlt, énekli: a dalárda. 13. Fohász, irta: 
Rákosi \ iktur, előadja: Földes István. 14. 
Magyar dalok, hegedűn élőm Íja: Miklós 
Donas. D>. Kossuth születés napjára, sza­
valja: Lada Gizella. 1(1. Szózat énekli: a 
dalarda. Az ének számukat Kanins Gyula 
vezetése alatt az ,,l jpesti kereskedő és ipa 
rns ifjak" dalárdája és Kálmán János veze­
tése iihitt az ..Újpesti ka fii. legényegylet“ 
dalárdája felváltva fogja előadni. Az ünne­
pély után dal és zene verseny, közbe sza­

iga sereglelt 
-kan megje- 
tmik divsőült 

-"‘iiek. Az un­
it melyet a 

“vette Csíki/ 
a vmlékhe-

"t tett a kö-
: Kolos Dóra 

i királyné ntja 
Fordái (/rail 

’ űnő előadá- 
: nép a szobor

valat, vigposta és tánez lesz. Felülfizetése- 
ketftekintettel a jótékony és hazafias czélra 
készséggel fogad Ziegler Józsefné elnöknő 
llstváiHiteza) a ki azokat h ilapilag fogja 
nyugtázni. Itt megemlijük, h..gv Amlrejka 
József jb drh. Kossuth szobrot ajándékozott itz 
egyesületnek, melyeket az in aepélyen lúg­
nak elámsitani.

Erzsébet emlék-ünnep ( iilöllen. Meg­
ható ünnepet tartottak f. hó én, a gödöl­
lői Erzsébet-szohornál, a hol nesak a köz- 
ségheliek és a környék Ink“ 
össze, hanem a fővárosból i - 
lelitek, hogy kegyelettel áld- 
Erzsébet királynénk emléke; 
nép a himnuszszal kezdődi 
gödöllői dalkör énekelt. Ezt 
Kálmánná szül. Göriczv E 
széde, a mely maradandó In 
zöiiségre. Az emlékbeszéd i 
elszavalta Dnlmady Győző 
czimii alkalmi költeményé 
Erzsi pedig Erzsébet ódáján:! 
sávul keltet tetszést. Az 
megkoszorúzásával végződ--'

— Halálozás. Metélni Au fővárosi tiszt­
viselő t. lm 22-én eletémek .>4 é;vében halt 
meg. Az elhunytban Melóim Kálmán fővá­
rosi ügyész a bátyját veszhet te el. Földi 
maradványait f. hó 23-án adta vissza özve­
gye, két gyermeke s az előkelő családnak 
számos tagja, az anya földnek. Kémet 
Lajos IV. éves orvostanhallgató f. é. 22-én 
éleiének 23-ik évében hunyt el. Hűlt tete­
mei I. ho 24-én kísértettek az izr. egyház 
szertartása szerint az örök nyugalom he­
lyére.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter liachralty István erzsébet- 
falvai tanitót az újpesti elemi iskolához 
helyezte élt.

Pest vármegye zár alatt. Restmegye 
számos községében a sertésvész, száj- és 
körömfájás, melyeket a szomszédmegyék- 
ből hurczoltak be, erősen pusziit. A vesze­
delem nagy lehet, mert Benirzky Lajos, a 
vármegye alispánja október IA-i kéig bezá- 
1‘ólag Rest megye összes közséi/eilten és városai­
ban ez idő alatt tartandó vásárukra a hasí­
tott körmű állatok felhajtáséit és eladását 
mei/tiltotfa. Az alispán közli azt is a városuk­
kal, hogyha az állat betegségek októberig 
nem szűnnek meg, a zárlatot október köze­
pén tat is fönn foyja tartani. Miután az őszi 
vásárok nagy állatvásárok szoktak lenni 
Rest vármegyében, a legtöbb község és vá­
ros, nehogy gazdáit nagy kár érje, a keres- 
delmi miniszterhez deputáezióval készül, 
hogy legalább a kitűzött állatvásárok nap­
ját elhalaszthassák.

— Esküvő helyett gyász. F. hó 20-kára 
volt kitűzve Baubaeh József posta- éis táv­
írda tiszt esküvője Kántoi Jilrira kisasszony­
nyal. Miután azonban a vőlegény édes anyja 
a ki már hosszabb idő ót i szívbajban szen­
vedett f. hó 19-én jobbléi re szendorült, öröm 
helyett gyász borult a dju jegyesekre s az 
esküvőt kénytelenek v

— Választás. Az u 
belében létező beteg- 

I Gáspárok elhalálozása 
az egyik boleglálogm 

j melyre f. hó 20-án I 
; választatott meg.

— Jótékony Itatryr 
I Józsefné szül. Hencsik 
I 19 én életének ő'2-ik e\
! létre, végrendeletileg 
i egyháznak KM)0 K, a 
I egyháznak 10(H) korom 

evangélikus egyháznak 
i ségi árvnháxmik HMH1 
I iparlestületnek lOfHI k 

48-as honvédekuék (ftH) körömit. Újpest sze­
gényeinek 4(H) koronát, házi orvosának Dr. 
Fuchs Ignáeztmk 104* Ht koronát, jngtnná- 
esosának Dr. Aradi i>* inak 2IHH) koronát, 
iipolúnéjátiuk (KHl km-o!,:i'. V N. kisa-szoiix-

utak elhalasztani, 
■síi iparlestiilet ke- 

é-lyző pénztárnál, 
iytán megüresedett 
mik a tisztsége a 
dergályos Fcvencz

lányok. Özv. Heil 
•nrbála, a ki f. hó 
Mm szenderűlt jobb- 

I római katlmlikus 
vviing. református 

t. az ágostai hitv. 
.'(MM) koronát, a köz- 

koronát, az újpesti 
■rónát, az elaggedt

mik,a ki magános óra 
nője volt ékszereit, im' 
hagyományozott. Két 
községre hagyta iily ki1 
ban gyermek kórhazat ; 
tékony asszony htilt '■ 
nagy részvétté! kísértei

in hű társalkodó- 
: lit és l(MH) koronát 
lázát pedig Újpest
■ 1 léssel, hogy azok

■ “idézzen he. A jó- 
t 'iiieit f. hó 21-én 
ki a temetőiie. ahol

öi-nkiiyugalomra a i sahídi sirhnlthaii he 
lyozték el.

A Vörösmarty szobor. A városligeti 
iparesartiokhan szombat óta illegtek itt Ütetők 
a Vörösmarty szobor pályamunkái. Osszu-

sen 39 pályamunka tervezője lesi a közönség 
és a sajtó kritikáját és majdan az arra hiva­
tott bizottság döntő Ítéletét. A fő- és széli ­
városi sajtó nagy része már elmondta a 
maga véleményét a pályamunkák felett, 
tekintélyesebb kritikusok a pályamunkák 
V.i-ud részét minden eszmei tartalom és tech­
nikai hutás nélküli érett len dolognak tart­
ják. A pályamunkák %-ad részében is sok. 
igen sok hibát találnak ; egyik ebben, a má­
sik abban, a miből azt következtetjük, hogy 
a kivitelre a szobor-bizottság egyik pálya 
tervet sem fogja elfogadni, hanem megfelelő 
utasítással és körülírásokkal szőkébb köiü 
pályázatot fog hirdetni.

— A pestvidéki esködthinik. A pest­
vidéki törvényszékim f. hó 24-én sorsolták 
ki október hónapra az esküdtbirúkat. Rendes 
esküdtek lettek l jpestről: Szabó Béla gyógy­
szerész, Kozma Farkas Andor hivatalnok,
V ikár István ügyvéd, Ltmezer Rál szobrász, 
Herényi Antal s. jegyző, Gero Zsigmond 
bádogos, Feldmann Gyula. dr. orvos. Rot- 
eskiidt.: Krupp Mihály háztulajdonos, Rintér 
J- Antal kereskedő, Ráülik Károly diszmii- 
kereskedő. Durmics József háztulajdonos.

Hangversenyek a „Telefon Hirmondér- 
bnn. A .. 1 olefou Ilirmondó“ a sziliházi sze­
zon beálltával újból megkezdi hangverse­
nyeinek érdekes sorozatát. Az első t/yermek- 
hani/versein/ 18-án, csütörtökön volt, mely 
alkalommal Kossuth Lajos születésének év- 
évfordulója alkalmából hazafias hangver­
senyt rendeztek. Az első esti hanyverse.ni/ 
22-én, hétfőn tartatot! meg, melyen a fővá­
ros előkelő művészgárdájának tagjai működ­
tek közre.

Az újonc/, búcsú estély most szom­
baton lesz a Colosseumban, mely iránt nagy 
az erdők hides. Ez alkalommal szilire kerül 
a „Rolovai nabob leánya“ ezimű színmű. 
A színdarabulI előforduló szép díszletek 
mind újra készülték, a pompás öltözeteket 
pedig a városligeti szilikor bocsátotta ren­
delkezésére az „Újpesti kereskedő és iparos 
ifjak köré“-nek. A kör dalárdája Kardos 
(lynla karnagy vezetése alatt uj dalokat 
tanult be és igy igen élvezetes estélye lesz 
az újpesti közönségének. Megjegyezzük, 
hogy az előadás pont 8 órakor kezdődik.

— Alakuló-ünnepély. Az „Újpesti Mun­
kásképző Kyylet" f. évi októl er hó 19-én a 
Colosseum összes termetben dal-, világpos­
ta-, műkedvelői szinielőadással és tánczczal 
egybekötve XII. alakuló ünnepélyt rendez. 
Ez alkalommal szilire kerül „A piros bugy el­
látás“ ezimű, népszínmű melyben Ferenez 
István, Biró Józsefné, Aesádi Teréz, Leszk 
Gizella, Bella István, Viador János, Makliai 
László, Biró József, Krumpholez Lajos, 
Goez Ferenez, Blum János, Szurnvni Zoltán, 
Blum József, Kiss Károly, Rotter Sándor, 
Rosenfeld Jőzsu, Rusen féld Aranka Hock 
Vilmos ős Leszk E.-né működnek közre. 
Szinrendnző: Feldstein Manó. Súgó M’eisz 
Antal. Belépti-dij: Személyjegy előre váltva 
1 kor., a pénztárnál 1 K 20 f. Családjegy 
(1 ur 2 hölgy) előre váltva 2 kor 20 fillér. 
Az egylet tagjai részére belépti-dij személy- 
jegy (10 fillér. Családjegy 1 korona 20 fillér. 
Szinielőadás után tánez.

— Felhő Klári Rákospalotai). A i'ákos- 
palotui műkedvelők szombaton, e hó 20-án, 
Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordu­
lója alkalmából, n budapesti menedékház 
agg honvédéi javára, Rátkay László kitűnő 
népszínművét, a ..Felhő Klári"-\ adták elő 
a parkvendéglő nagytermében előkelő kö­
zönség jelenlétében. A ezimszeropet 77««- 
vór:y (tt/idáné úrnő játszotta hivatásos szí­
nésznői talentummal. Alakítása mi kívánni 
valót sem hagyott hátra. lágy. mezzo-soprun 
hangja igen kellemesen csengett. Halehetne 
kifogást tenni, az csak a corptisru vonatkoz­
hatna, a mi bizonyára nem tűnt volna ki, 
lm egyik partnere: Fátyol Ferke, a kit Szia 
rsávyi Relit Hugi umhilióvai. ellenben kis 
ének tudással személy esi! élt, megtermel tehh 
legény lett volna. Ozv. I'aradi/ Koruélnó 
urriő. özv. Ab;t Györgynél, a szerephez illő 
komolysággá! ; Halas: írónké le. a. Felhő 
Katiezát kellő mtivsággal játszotta meg. 
Símnek Arpádtié úrnő Viola Éva szerepében 
valójában csábító \<»It. Schmidt Jolán k. a., 
mint Rokkanó, pompásan pattogott, Király 
Kálmánná úrnő, mint Magda, ügyesen stir- 

; gott forgott, Strauch Árpád Aha András 
molnár-mestert rokonszenvesen adta, alakja 

I színpadra való, hangja szép bariton. Hz.ive- 
i sen Itallgiiija az ember. ha dalol. Sadri/



if

Sándor leszámítva fiatalos maszkját, élvez­
hető Tenger Adám molnár-ezóhmoster volt. 
.lói okoskodott, fontoskodva böleselkedctt 
Csik Vendel szabó-mesterrel egyetemben 
a kit Barna István személyesített s a kit az 
ö apró, tömzsi alakjánál fogva kitűnő bak­
temek, kisbimnak vagy bárminek, csak sza­
bónak tvm tudja elképzelni az ember, kői­
nek 1st ók fia, a kit Salt mait Zoltán. Tenger 
Adám Bálint fia, a kit Molnár .lenő, ltok ká­
nénak keresztfia Gergő molnárinas, a kit 
Haitis: Gyula, Szita Pista, a kit A vs.-Ar 1\Mel­
adott , valamennyien kedélyesen mókáztak 
Thnróezy Gyulával együtt, a ki Beneze min­
denes szerepében igazán „kabinet alakítást 
mutatott be. f'pauoi-ds Sándor nem rontotta 
mint Bgy legény" az előadási, a Három 
csillát)'),' pedig elég fekete volt ahhoz, hogy 
holmi ideszakadt t Mhellonak nézte az ember, 
holott a színia|> arról ád felvilágosítást, hogy 
ő voltakép a Gyuri ezigátiy akart lenni. A 
nép és molnárok jól mozogtak és szépen 
énekeltek. Általában az előadás összevágó 
és élvezetes volt. a mi a darab rendezőjének 
Valter Gyulának is dicséretére válik. A <zi- 
nielőadást megelőzőleg Strauch Árpád sza­
valt egv alkalmi költeményt hatással, mig 
az előailást ..Apotheozis*1 fejez/e be, mely­
nek titánná reggelig tartó tánez következett, 
a mely ben a műkedvelők jelmezeikben \ et­
tek részt, .bíl festett u mint a paras/.tleány 
és menyecske frakkos úrral lejtette a Kretitz- 
polkát. A mint mondják egy kis leány el­
vesztette — a szivét. Bgyéb baj nem történt. 
Az agg honvédek kétségkívül szép kis ősz- 
szeghez jutnak, mert a terem túl volt 
zsúfolva.

Szerecsen-mosdatás.
Az újpesti „Ellenzéki l jság"-ot, mély­

ít1 jogtudósok és ügyvédek, lehat ti mii 
x, ,t osztályhoz tartozó egyének a szerkesz­
tői. mret iszteltük azzal a jóvelemeny n\el, 
hogy lehettük róla. miszerint egyes közér­
dekű kérdések fölött — személyeskedő iránya 
daczára — talán még is lehet vele komoly 
és tárgyilagos véleményt cserélni.

Csalódtunk! A magyar hírlapirodalom 
erkölcsi kárára és szégyenére csalódtunk !

Az „Kllenzéki Vjság“-nak f. é. szeptem­
ber LÍl-iki számában ..Szerecsenmosdalás" 
cziniii czikke okozta csalódásunkat.

lé ezikknek Írója ugyanis, egy művelet­
len. nemtelen lelkit embernek a durvaságá­
val, <»<ry közönséges kocsisnak a piszkos sza­
vaival részint nyíltan, részint burkoltan tá­
madta meg lapunkat, lapunk kiadótulajdo­
nosát és aliílimtt szerkesztőjét.

Lapunk kiadó tulajdonosa alább vála­
szol a hazug támadásra, minket jwv/e/ egy­
részt korunk, eddigi írói és hírlapírói műkö­
désünk, önérzetünk és lelkiismeretünk, más­
részt B/pest írtál i-lt és tisztessége* polgárai 
felmentenek attól, hogg e ihtrra és hazug táma­
dássá! - zeniben erdekez: nnk.

Az igazságos Isten büntesse meg az „Ll- 
lenzéki Ujság"-nak ezt a rosszlelkti és go­
nosz ördögét, a kinek mi se sajtóperrel, se 
más modal reklámot nem hígunk csinálni, 
csak megvetjük, nunt a hogg minden tnétreU 
I miire megveti a magyar hírlapira (alom, a, sza­
bad-ajtó bt árúd, orgy ilkosa it.

Uraiikorics f1 görgy 
a „Közérdek- felelős szel kész-• ;

Válasz
az I jpentcu megjelenő „Kllenzéki 
Vjsäg“ „Szereesenmosdatás“ eziinti 

ezlkk Írójának.

A kanászs! ilusban megirt ezikkre maga 
a szerkesztőség adja meg a választ; a „klikk 
lapjainak hirdetések czimun adott borra­
valóra“ pedig kötelességemnek tartom én, 
mint a „Közérdek" kiadótulajdonosa úgy a 
saját reputációin fentartása érdekében, va­
lamint a nagyérdemű olvasóközönség iránti 
tiszteletből a következőket kijelenteni:

Én már lhKT. óta,- tehát letelepedésem 
első evőtől lógva tartok lenn es adok ki lapot 
Újpesten, — még pedig óriási anyagi áldo­
zatok árán, mert a ..revoh erezés" nem mes­
terségem, soha ezen hosszú évek sora alatt 
sem a községtől, sem pártoktól, som bankok­
tól, sem klikkektől, sem egyesektől semmi­
féle szubventiót, semmiféle anyagi támoga­
tást nem kaptam, de nem is kértem, mert 
tisztességemmel és önérzetemmel ez nem

egyezik meg; — soha sem pártok, sem klik­
kek, sem egyesek szolgálatába lapomat 
nem hovsájtottam, de nem is boesájtom, 
mert ez elvemmel és meggyőződésemmel 
ellenkezik ; lapom a „Közérdek" mindig úgy 
a múltban, valamint a jelenben és a jövőben 
is, teljesen függetlenül, minden angagi ttimuga- 
f,istái és nnnlcn htirmtfé’le erkölcsi press: mtol, 

tisztán elvekért küzdve, jelent meg eddig 
és fog megjelenni ezután is, nem riadva
vissza semmitől és senkitől. Tovább log 
küzdeni az igazságért, a község /íjnrögozótsá- 
ért, rahimint a: összes polgárság angagi jólété­
ért, akár tetszik ez lázongás strébereknek, akár 
nem.

A mi a hirdetések díjazását illeti a köz­
ségház részéről, ■ ez az összeg 17 ev alatt 
oly enyésző csekély, alig -00 5100 korona,

a mi sem szubventjónak, még kevesbbe 
mondható vesztegetésnek, megvallom,
hogy közöltem, a minthogy közöl az „Kllen­
zéki Újság" is hirdetéseket.— ha megbízást 
kap reá, díjért és a minthogy közöl hir­
detéseket minden lap az egész világon, ha 
megfizetnek érte; ezt tehát bűnül felróni 
bármely lap kiadójának nem lehet, no de 
őszintén megvallva nem is tisztességes eljá­
rás.

Végül pedig vég ve egyszer,smindeukorra 
tudomásul az „Ellenzéki Újság" „Szereesen- 
iiiosdatás" czimü ezikk Írója, hogy nekem 
niosdatásra nines szükségem, hanem igenis 
van annak, a ki tudva hazudik, rágalmaz es 
mások becsületét sárba tiporni igyekszik, 
de vegye tudomásul azt is, hogy mindaddig, 
mig velem szemben be nem bizonyítja azon 
állításait, hogy lapom a „Közérdek" bizo­
nyos „klikk" szolgálatában áll, vagy lmgy 
bármilyen ezimen is „szubventiáiban" része- ; 
siil. előttem egg aljas, iddrtdó, hazug, pimasz, i 
rágalmazó fráter marad, a ki nem érdéinél 
egv'uhut, mint küzmegrelést.

itt eh s Antal 

a ..Közérdek" kiadó tulajdonosa.

SPORT.
Budapesti őszi lóversenyek.

A városligeti versenytár most szombaton 
szombaton ismét megélénkül, meri akkor 
kezdődik a elassikns futamokban oly any­
ucira bővelkedő őszi meelmg.

A versenyek a következő napokon tar­
tatnak ;

Szeptember -7. Őszi kísérleti verseny
l’s, Foldmivelési miniszté­

rium dija
: 0. < fszi kancza dij

J Vince of \\ ales hdep 
< Iktóbcr 2. < i>zi handicap

Kétévesek államdija 
„ 4. Államdij
„ Hatvani dij

<iktóberi handicap 
■i. Kétévesek nagy hdcjija 

St.-Leger 
7. Őszi dij. 
ti. Nyílt handicap 

11. Totálisaiéin1 hdep 
1 ± Szt-László dij

A versen;, napok után jelezzük azt érde­
kesebb futamokat.

Az egyes versenyekkel annak idején ki­
merítőbben fuirlulkozunk most az térszüko 
miatt nem G-L<-fjük.

Hifid, végrh. sz. 1ÍMI-J.
Árverési hirdetmény.

Aiu 1 irt kikáld.itt bir. végrehajtó ezennel 
közhírré le-: i, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak líHL. évi V. -10 7. kiküldő és pest- 
vidéki kir. - -r vény szék lfM)-. évi Kló!, sz. 
polgári elrendelő, számú vőgzósefolytán llr. 
Márton Nándor iívgyvéd által képviselt 
Leonhard et t omp. felperes részére llr. Sugár 
Hodog alperes ellen 8ti kor. W fül. követelés 
sgjár. erejéig elrendelt kielégítési vcgrefihtüs 
folytán alperestől lefoglalt és 1754 kor. 
heesült ingóságokra az újpesti kir. járáshi- 
I(isiig \ . fenti - z. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és felül fog­
laltat ők követelése érejéig is, a mennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna l jpes- 
ten. Árpiid ul 44. szám alatti linzhan leendő 
megtartása határidőül 1904. év! október hó 
1. napján délutáni 2 órája kitüzetik. a mikor 
a biróílag lefoglalt .bútorok s egyéb ingósá

gok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén beesanm alul is el 
fognak adatni.

Felliivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
dés ig alulírt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóul bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, IVU'J. évi szeptember hó 
114. napján. Polgár

UtV. tlll'iMilgl VCglflliljtó.

öltül, végrh. sz. 1902.

1519. végrh. sz. 1902.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, lmgy az types ti kir. járásbíró­
ságnak 1902. évi \ . 1514- -.sz. vvgzesese ioy- 
tán ilr. Eri Ignác/, ügyvéd altul képvisel! 
Hirsch Hermáim felperes részére Lichten­
stein Ármin alperes ellen 1(H) korona köve­
telés s jár. erejéig elrendelt kielégitési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
25574 kor. becsűit ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság V. fenti sz. végzésével a to­
vábbi eljárás elrendeltetvén, annak uz alap 
és folülfoglaltatók követelése erejéig is. a 
mennyiben azok kielégitési jogot nyertek 
volna Újpesten, Löwy-utcza 10 sz. a. házban 
leendő megtartása batáridőül 1902 ik évi 
október lm tl-ik napjim <1. a. 4 órája kitiize- 

. tik, a mikor a biróilag lefoglalt bútorok 
I s egyéb ingóságok a legtöbbet iyerőneK 

készpénzfizetés mellett, sziikségesetén be- 
esároii alul is el fognak adatni.

Felliivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak. a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna es az a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldőit Inéi Írásban beadni 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne nm,
lasszák.

Kelt Újpesten, 
lei IS napján.

BML’

kir bit

évi szeptember
Polgár

tgi Y.-gri'lütjtó

Franczia tanfolyam
leányoknak

havi 4 korona.
©Angol órák©

T.j
József-utcza 30., 1. em., ajtó 22.

ARIKAS
nagy vendéglős tudatja, a n.

közönséggel, Hogy Jövő 
hó október clícjétöl elis­
mert Jó magyar lőztét, úgy 
a hely iségben, mint házhoz 
jutányos havi bérlet fizetés 

mellett Is kiszlgáltatja.

Arpád-ut 1. sz. házban
Üzlethelyiségek lakással s 

még kissebb-nagyobb laka. 
sok azonnal is kiadók.


